



中宣部授予张连印「时代楷模」称号

新华社北京10月18日电 为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,大力弘扬生态文明理念,持续推进强军兴军事业,汇聚实现中国梦强军梦的奋斗力量,中央宣传部以云发布的方式,向全社会宣传发布张连印同志的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

张连印,男,汉族,山西左云人,1945年1月出生,中共党员,河北省军区原副司令员。他1964年入伍,在党的培养下,经过部队的淬炼,从吃百家饭、穿百家衣的放牛娃,成长为军队高级干部。在40年的军旅生涯中,他铁心跟党走,一心谋打赢,把全部青春献给了国防和军队现代化事业。2003年退休后,他毅然回到家乡,绿化荒山、防风治沙,改善生态、造福村民,即使身患癌症,依然奋斗不止,18年来,带领团队共植树1.8万亩、200多万株,为左云县环境改善和京津风沙源治理作出了突出贡献。他不图名、不图利,为了造林倾尽积蓄,将生态建设成果全部无偿交给集体;他建设党性教育基地,面向干部群众和青少年开展党史教育,身体力行弘扬党的优良作风,宣传党的光辉历史,受到当地群众高度赞誉,被誉为“新时代的甘祖昌”“穿军装的杨善洲”,先后被表彰为“全国离退休干部先进个人”“全军先进退休干部”。

张连印同志的先进事迹广泛宣传报道后,在全社会引起热烈反响。广大党员干部群众和部队官兵普遍认为,张连印同志是初心使命的真挚坚守者、“两山论”的生动实践者、革命传统的模范传承者,是心系人民、造福家乡的“绿化将军”;很多老同志认为,张连印同志老骥伏枥,老有所为,发光发热,绿化祖国,是积极老龄化、健康老龄化理念的生动践行者,是广大老年人学习践行的榜样。大家纷纷表示,要以“时代楷模”为榜样,学习英雄模范人物的先进事迹和崇高品格,从中国共产党人的精神谱系中汲取奋进力量,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,心怀“国之大者”,为实现人民对美好生活的向往不懈努力,在实现第二个百年奋斗目标新征程上,创造无愧于历史和人民的光辉业绩。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予张连印同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为张连印同志颁发了“时代楷模”奖章和证书。自然资源部、国家林业和草原局、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部 and 河北省委、山西省委有关负责同志以及部分干部群众、部队官兵和青年学生代表参加了发布仪式。

教育部建立基础教育综合改革实验区

促进义务教育优质均衡发展 全面提高基础教育质量

本报北京10月18日讯 记者张维 近日,教育部办公厅印发通知,部署在上海市、广东省深圳市、四川省成都市、河北省廊坊市、山西省长治市、江苏省常州市、浙江省金华市、安徽省铜陵市、福建省三明市、湖北省宜昌市、陕西省西安市高新区、山东省诸城市等12个省市区建立教育部基础教育综合改革实验区。

据了解,“十三五”以来,经过不懈努力,我国基础教育圆满完成历史性收官交账任务,人民群众“有学上”问题已基本解决,面向“十四五”,人民群众“上好学”的愿望日益强烈,特别是中央部署“双减”之后,强化学校教育主阵地作用,提升教育教学质量已成为基础教育面临的最紧迫最核心的重要任务。建立教育部基础教育综合改革实验区,主要目的是深入贯彻党的十九届五中全会关于建设高质量教育体系重要精神,认真落实中央关于基础教育重大决策部署,特别是全国教育大会

以来,中央印发的关于学前教育、义务教育、普通高中等重要文件精神,进一步探索并深化综合改革,促进学前教育普及普惠安全优质发展,义务教育优质均衡发展,普通高中多样化有特色发展,全面提高基础教育质量。

教育部基础教育综合改革实验区涵盖了省级市、计划单列市、副省级市、地级市、高新技术产业开发区、县市区等,具有广泛的代表性。据悉,各实验区都以党委、政府或教育工作领导小组专门印发了方案,提出了具体的改革实验内容和举措。下一步,教育部将深入实验区进行调研,指导推动实验区围绕高质量发展,特别是“双减”等重大任务,不断深化基础教育综合改革,并定期组织交流研讨,总结凝练实验成果,宣传推广典型案例,发挥好示范效应,进一步推进深化全国各地基础教育综合改革,全面推进基础教育高质量发展。

东莞莞城街道毒品预防教育进社区

本报讯 近日,广东省东莞市莞城街道禁毒办联合市公安局莞城分局,在博厦社区开展以“无毒社区 你我共建”为主题的毒品预防教育活动。其间,工作人员结合毒品犯罪典型案例,通过发放禁毒宣传手册、展示仿真毒品模型、开展“我为禁毒代言”活动等多种方式,详细讲解毒品种类、危害和防毒技巧,引导群众自觉抵制毒品诱惑,树立健康生活理念。下一步,莞城街道将常态化开展毒品预防教育进社区活动,进一步提高群众禁毒意识和法治观念,为创建平安无毒莞城奠定良好基础。

李佩文

翁源官渡镇中心小学加强禁毒教育

本报讯 近年来,广东省韶关市翁源县官渡镇中心小学切实做好青少年毒品预防教育工作,进一步提高辖区青少年识毒、防毒、拒毒意识和能力。一是成立学校禁毒工作领导小组,将禁毒教育列为校本课程,编写校本教材,常态化开展毒品预防教育讲座,普及禁毒知识;二是通过举办禁毒征文比赛、禁毒手抄报比赛、禁毒签名等活动,提高同学们参与禁毒工作的积极性和主动性。三是组织学生参加全国青少年毒品预防教育数字化平台在线学习,打造禁毒科普教育园地,营造浓厚的校园禁毒氛围。

刘金昌

根基。

为扩大典型示范效应,福建各地大力弘扬英雄精神,积极选树一批事迹可信、形象可亲、品格可敬、精神可学的政法战线英雄和先进典型,在全省政法系统掀起学习先进、崇尚先进、争当先进的热潮。教育整顿期间,福建共选树政法英雄和先进典型3984个,举办英模报告会842场,组织7364名青年政法干警跟班先进找差距。

刀刃向内清除害群之马

厦门市公安局对问题线索清楚,多次谈心谈话仍效果不佳的干警,通过采取禁闭措施扩大警示教育效果;泉州市采用举报电话、重点案件评查等方式,对违法违规线索全收、严查、实办……

为锻造忠诚干净、敢于担当、人民满意的政法铁军,福建省敢于动真碰硬,以“自查从宽”为引导,以“被查从严”为倒逼,从关键少数“做带动,找症结,靶向治疗,正风肃纪,

□ 本报记者 阮占江
□ 本报通讯员 鲁晓辰 李紫璇

近日,《法治日报》记者从湖南省株洲市向北驱车3公里,来到风景秀丽的九都山下,湖南省白马垅强制隔离戒毒所党委书记、所长万长智正在为全所党员干部上廉政党课。

这是湖南省戒毒管理局党委部署的“不敢腐不能腐不想腐”机制三年行动方案首年目标任务清单的规定动作。2018年,省戒毒管理局在省直系统部署开展“聚焦六个方面、防控廉政风险”专项治理活动,以治标为重点,去存量、遏增量、控风险、正风气,取得了喜人成果。从今年起,湖南省戒毒管理局全面从严治党的重心转向标本兼治、重在治本,通过堵漏洞、补短板、求长效构建“三不”机制。

“我们力争通过三年努力,在全系统基本建成‘五严’目标,即严查快处的铁腕整治机制,严密高效的制度管理机制,严格规范的权力运行机制,严肃活泼的廉政教育机制,严谨有序的风险防控机制。”在“三不”机制构建动员部署会上,湖南省戒毒管理局党委书记、局长曾启尚的话掷地有声。

重拳砸下去 风险降下来

“经过努力,我所的廉政风险等级可算降下来了。”湖南省坪塘强制隔离戒毒所党委书记、所长张联强欣喜地说。

北京冬奥会火种在希腊古奥林匹亚成功采集

拥抱北京冬奥会冬残奥会

本报北京10月18日讯 记者侯建斌 见习记者刘欣 记者今天从北京冬奥组委获悉,10月18日,本届冬奥会火种在奥运会发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址采集成功。

据悉,火种采集是奥林匹克运动中标志性的活动。北京冬奥组委副主席于再清表示,奥林匹克火种是奥林匹克精神的崇高象征。千百年来,神圣的火种将光明、团结、友谊、和平、正义的光芒传递到全世界,见证了人类文明发展进步、交流互鉴的辉煌历史,诠释了人类挑战极限、超越自我的坚定追求,彰显了人类团结合作、战胜困难的前进道路。在新冠肺

炎疫情袭来之时,奥林匹克火种又一次带给人们信心、温暖和希望,凝聚起共同战胜疫情的磅礴力量。

于再清说:“今天,奥林匹克火种即将再次点燃,乘着北京冬奥会的火炬,连接古老的希腊文明和中华文明,在14亿中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想!”

国际奥委会主席巴赫说:“北京将书写历史,成为有史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的城市,2022年北京冬奥会将把中国人民与世界联系起来,实现让3亿人参与冰雪运动的愿景,永远改变冬季运动历史。当中国迎接最优秀的冬季运动员

和田教育开启园区化发展模式

把祖国的新疆建设得更加美好

□ 本报记者 赵晨熙

“祖国母亲生日快乐”“爱我中华”……9月27日,当《法治日报》记者走进新疆维吾尔自治区和田地区和田市朝阳教育园区初中的书法教室,空气中飘来淡淡的墨香,孩子们认真地用毛笔在宣纸上写下自己对祖国生日的寄语。

这只是朝阳教育园区的一角,在这个崭新的教育园区内,图书室、阅览室、科学实验室、书画教室、音乐教室等一应俱全,教室内还配备了网络一体机,可全面实现网络教学。

和田市朝阳教育园区于2019年规划建设,主要资金来源为中央补助资金和地方政府资金,园区总投资4.73亿元,于2020年10月建成并投入使用,是一所贯穿幼儿园、小学与中学教育的一贯制教育园区。

“建设一贯制教育园区主要是为了进一步优化教育资源配置,解决此前中小学校布局分散、规模较小、教育资源配置不均衡等问题。”和田地区和田市教育局党组书记翟启勇告诉记者,近年来,和田地区持续推进教育园

区建设,建成9个教育园区,解决学位7.8万个。朝阳教育园区总建筑面积13.3万平方米,现有教师440名,现有小学、初中、高中三个学段学生6449名。

同吃同住促进民族融合

“我叫尼加提·乃比江,现在读九年级(初三)。”“我叫孙一文,我也读九年级。”在记者采访时,两名学生抢着话,然后相视而笑。和他们交谈后记者得知,尼加提·乃比江和孙一文是同班同学,两人不仅在班里是好朋友,更是同宿舍的好舍友。

宽敞的房间里摆放着四组上下位床铺,床上蓝色的被褥叠得整整齐齐,宿舍中央的长方形桌子上码放着学生们常用的参考书……园区为有住宿需求的学生们提供了舒适的免费宿舍。在宿舍门前的墙上贴着一张学生信息表,记者注意到,这间8人宿舍汉族学生和少数民族学生各占一半。

翟启勇表示,园区这样安排是为了让不同民族的学生们能够进一步深入交流,了解彼此文化,促进民族融合。

委围绕建立健全正风肃纪长效机制,执法司法制约监督机制、干部交流轮岗机制、干部素质能力提升机制等一系列制度建设,成为推进不能腐的最严底线。

赵智和省新开铺所所长刘德彪。

“目前,‘打虎、拍蝇、猎狐、捉虫’已取得不少阶段性成效,还需要进一步广覆盖、啃硬骨。”赵智说,省局部署“三不”构建工作的广度深度,就是要将全面从严治党向基层不断延伸,让党员领导干部把政治纪律、组织纪律内携于心、外查于行,把纪律的高压线挺在前面,把制度的篱笆越扎越紧,从源头预防和治理贪腐。

记者了解到,湖南省麓山强戒所聚焦主责主业,修订完善重点领域监管制约机制,紧盯关键领域,进一步强化“五廉”监督举措,就评优评先、警衔晋升等事项出具党风廉政意见回复14批次,共涉及114人次和111个单位。省新开铺所则是将“一把手”监督作为重中之重,今年新建3名处级领导廉政画像,对11名科级领导干部廉政档案进行更新,并作为考察、推荐、考核、评价领导干部的重要依据。

今年以来,湖南省直戒毒系统紧盯监督执纪中发现的典型问题、共性问题、深层次问题,全面问诊制度漏洞和管理短板,坚持边查边改、边改边建,坚持以案促改、以案促治,共出台制度办法118项,修订完善43项,涵盖执

法监督、能力提升机制,正风肃纪、交流轮岗、行权约束五大类,逐步形成长效常态机制,“不能腐”的制度笼子越扎越紧。

廉政文化引领 润物细无声

“我愿以自己惨痛的教训和昂贵的代价,警醒和劝告我的同事、朋友们:从政者必先正……”在湖南省白马垅强戒所,记者听见该所民警王某作为警示教育者的案例宣讲。

查处是最有效的预防,但查办案件不能一查了之,对此,湖南省白马垅所坚持一案一总结一警示,对违法违规案例开展系统剖析,并让案件走进屏幕情景再现。

“以案促改效果更明显,现已查处的12条问题里就有5条是民警主动上报的。”该所纪委办工作人员告诉记者,目前白马垅所案件发案后的整改工作正在稳步推进。

记者了解到,湖南省属各所的廉政文化建设正火热进行,各所充分挖掘廉洁元素,培育崇廉尚洁的良好氛围。

“香远益清,亭亭净植,莲之品质,也是廉之品性。”湖南省戒毒管理局党委委员、纪委书记陈昆表示,湖南省直戒毒系统以“组合拳”为一体推进“三不”叠加了“廉动力”,满池清莲映照出“不敢腐”的高压震慑、“不能腐”的坚强防线,“不想腐”的政治自觉,在这里,“莲”与“廉”兼容并蓄、相得益彰,招展摇曳出“清廉湖南”的美丽图景。

热烈、欢庆的火炬接力特点,从袖口、身侧直达脚底的红线与火炬对接成完整线条,形成动感,充分展示火炬手追逐前行的昂扬姿态。

手持“飞扬”火炬的安东尼乌一路奔跑来到现代奥林匹克之父顾拜旦的纪念碑旁后,将火种传递给第二名火炬手——中国前短道速滑运动员李佳军,他是中国第一个夺得冬奥会奖牌的男子运动员。

当天的所有活动都在严格的疫情防控措施下进行。19日,希腊奥委会将在雅典的帕纳辛奈科体育场进行3棒火炬传递后,将火种转交给北京冬奥组委的代表团。

希腊奥委会主席卡拉洛洛斯在采集仪式上表示,尽管现场到来的人数有限,但是火种点燃的这一幕将再次向全世界带去希望。相信北京冬奥会将是一场人类意志和努力的胜利,当世界上最好的运动员们在冬奥赛场上奋力拼搏斩获佳绩,北京将再次在奥林匹克的历史上书写光辉的一页。

在校的情况,也会和学生、家长一起交流,听取学习中的一些意见和建议,改进教学方法。

和田地区教育局党组书记马朝霞向记者介绍,为了鼓励家长们重视并参与到学生教育中,从2018年开始,每年8月底,和田地区都会评选教育光荣家庭奖,每次200户,来表彰支持孩子接受教育的家长们。

加强法治教育构建法治校园

记者了解到,在和田市朝阳教育园区,不论是小学还是初中、高中,都配有法治副校长。“这些法治副校长均是当地公检法机关的工作人员,每个月会定期来校为教师和学生进行普法宣讲,并结合热点事件、典型案例等方式让师生对法律产生兴趣并记牢法律知识。”翟启勇表示,校区也会针对老师和学生进行侧重点的普法工作,比如向教师普及教师法,让教师熟知自己的权利与义务;对学生则开展未成年人保护法等专项普法工作,让学生们提高自我保护意识。

普法可以贯穿在学习生活中的方方面面,在校区整洁的食堂内,记者注意到,墙上贴有醒目的节约粮食、不得浪费之类的标语,橱窗内还展示了一些学生绘制的宣传海报。

今年4月29日,反食品浪费法正式施行,校区也利用学生在校用餐的契机,进行了相关的法治教育。

“学校法治教育就要做到对象全方位,内容全覆盖和育人全过程。”翟启勇说。

1.04万件……

活动中,福建省坚持以人民为中心,把开展教育整顿与“我为群众办实事”福建政法在行动”主题实践活动相结合,推出“办实事”重点项目5861项,累计为群众办实事7.9万余件,让人民群众从教育整顿中真正得到实惠。

通过召开座谈会、公开征求意见,开展问卷调查,举办新闻发布会等形式,福建各地坚持开门搞整顿,自觉接受社会各界和人民群众监督,做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判。

教育整顿开展以来,福建省邀请党代表、人大代表、政协委员、基层群众等召开座谈会2762场,征求意见建议18909条,共召开新闻发布会86场,同时,委托国家统计局福建调查总队对教育整顿成效进行测评,人民群众对教育整顿知晓率达71.26%,政法队伍形象风气好转率达98.46%,政法队伍形象进一步提升。

理、月通报”机制,与省法院、省监狱管理局建立专门联络员机制,定期筛查,定期滚动通报机制,实现交付执行监督常态化,从机制上破解“交付执行难”问题。

不忘初心践行为民宗旨

今年7月以来,随着“双减”政策落地,厦门市多家教育培训机构关停,一批家长遭遇“退费难”纠纷。厦门市思明区人民法院迅速行动,聚焦诉前联动,为涉“双减”政策的教育培训机构合同纠纷案件开通“绿色通道”,统一裁判尺度,大大节省了学员家长诉讼维权的时间成本。

南平市司法行政机关梳理出实行告知承诺制的证明事项555项,在福建省率先由市政府予以公布,先后为办事群众免除证明事项4000多件次。

莆田创新“网格+民呼我应”“网格+民生服务”等模式,建立“网格+政法队伍教育整顿”常态化长效机制,全市政法系统为民办事